



國立清華大學 科技管理學院

College of Technology Management, National Tsing Hua University.

科管院電子報

CTM
e-Newsletter



十月號

October



- 院長的話
- 活動預告
- 活動花絮
- 人物專訪

本期概要

● 發行人：科管院黃朝熙 院長

● 文字編輯：經濟15汪尚柏、資工碩二許嘉容

● 執行總編：科管院 盧妙卿

● 美術編輯：中文14謝宛靜

2013.10.1 出刊

院長的話



科技管理學院 黃朝熙院長

各位老師、同學、校友大家好！

兩個月的暑假結束，歡迎新生與新老師的來到，各系所與學生職涯辦公室的活動也將熱鬧起來。這學期有經濟系主任、計財系主任、學士班主任、EMBA/MBA 執行長交棒，謝謝即將卸任的主管過去的努力，讓本院學術水準與國際地位提升，也期許新任主管接棒繼續進步。未來幾期的人物專訪將會陸續介紹新任主管與本年度新聘老師。

申請 AACSB 國際商管認證是科管院這幾年正在努力的目標，在國際化方面，The Wall Street Journal 提供本院師生 1500 人的團體訂閱方案，為提升學生使用效益，本院將試訂一年並辦理配套活動：例如於相關課程融入成為教材、辦理有關學習活動、提供紙本供學生取閱。（如何有效利用與推動國際化，我們將開放徵求稿件，獲選文章將刊登於電子報並有稿酬）。

本院學生申請國外交換生的人數一直是校內最多的學院之一，為鼓勵同學踴躍申請，學校與院系所將分別酌予補助出國經費。

校友的連結是科管院要努力的任務之一，透過院或校友會的重要活動，希望各屆校友能回來聽演講並更了解院的現況，讓我們的校友能更多受惠。最後祝福大家身體健康、萬事順利。

【木酢達人創辦人-陳偉誠 創業分享】

十月二日(三) 19:00~21:00 於台積館六樓孫運璿紀念中心邀請陳偉誠分享創業經驗，歡迎踴躍參加。

【兩岸清華創業實驗室成果發表會】

十月七日(一) 09:30~12:00 科管所於台積館 901 演講廳舉辦 2013 兩岸清華創業實驗室成果發表會。

為實踐兩岸清華大學「自強不息，厚德載物」之共同校訓，促進兩岸清華大學學術研究與實務經驗之交流，提供新的經驗與新的模式，是目前兩岸學術努力的目標。為促使兩岸學術相輔相成，繼多年兩岸清華大學教授進行學術交流與研討後，也將秉持著追求學術卓越的共同理念，促成兩岸清華大學學生共同研究與學習的機會，激發新的研究構想。兩岸清華創業實驗室，由新竹、北京清華兩校師、生共同參與，實地協助分析組織問題，為期一個月之成果發表。

【孫運璿科技講座演講_工研院 徐爵民院長】

十月十六日(三) 19:00~21:00 於台積館一樓孫運璿演講廳舉辦孫運璿科技講座，邀請工研院 徐爵民院長演講，講題為「科技發展的未來」，歡迎踴躍參加。

【亞洲地區再生能源電力法制國際研討會】

十月十七、十八日(四、五) 09:30~17:00 於台積館 901 室，科法所

舉辦亞洲地區再生能源電力法制國際研討會，歡迎踴躍參加。

報名網址：<http://ppt.cc/GTPs>

更多資訊：http://www.lst.nthu.edu.tw/files/14-1176-58375_r1828-1.php

【公平貿易在台灣，生態綠的創新與實踐】

十月二十三日(三) 19:00~21:00 於台積館六樓孫運璿紀念中心服科

所舉辦「公平貿易在台灣，生態綠的創新與實踐」演講活動，歡迎踴躍參加。

【孫運璿科技講座演講_中華經濟研究院 吳中書院長】

十月二十八日(三) 19:00~21:00 於台積館一樓孫運璿演講廳舉辦孫

運璿科技講座，邀請中華經濟研究院 吳中書院長演講，講題為「詭譎多變的經濟情勢」，歡迎踴躍參加。

【科管院新任、卸任主管交接典禮】

活動花絮

◇ EMBA/MBA 執行長交接



◇ 計財系主任交接



◇ 經濟系主任交接



◇ 學士班主任交接



■ 經濟系 劉瑞華主任



即將邁入第三十周年的經濟系，新系主任劉瑞華提到，經濟系已是各方面發展得相當完備的學系。本學期開始的「助教實驗室」就在系辦旁，讓課程助教擁有優良的空間協助學生，這不僅加強了教學品質，也同時讓學生能有更多討論課業的對象。

經濟學的應用非常廣泛，擁有經濟學頭腦的學生們，得更有勇氣去嘗試學習，不論是社團、志工、交換學生，多學一些課業外的經驗，清大經濟永遠是最有力的後盾。

系主任站在陸游的詩句旁，彷彿有著當年放翁「老驥嘶鳴常伏櫪」的豪情啊！

- ◆學歷：美國華盛頓大學經濟博士 Ph.D. in Economics, Washington University in St. Louis
- ◆專長：經濟史、制度經濟學 Economic History、Institutional Economics

■ 計財系 余士迪主任的話



今年我們聘請國際知名計量學家馬可立教授及王馨徽副教授加入師資陣容，這也使得本系邁向國際化更進一步。

因應近年來金融市場的變化非常快，本系也禮聘多位兼任實務教師例如前財部長呂桔誠、泰安產險董事長李松季，使得同學在學術理論與實務應用均能傑出。下學期開始，誼遠控股體系陳致遠董事長也將加入我們的實務教師陣容。一場豐盛的學術理論與實務應用的饗宴，正在等待著所有同學去探索，去學習。

- ◆學歷：美國羅徹斯特大學經濟博士 Ph.D. in Economics, University of Rochester
- ◆專長：個體計量經濟學、財務計量、計量經濟學
Microeconometrics, Applied Financial Econometrics, Econometrics